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ČERVEN 2025

Juraj Aláč

Závodění mě baví, a to ještě nemám  
řidičák. Mým snem je Barumka 
Dominik Handl ze Zlína je mladou motoristickou nadějí, 
vloni absolvoval více než dvacítku závodů v celé republice 
a téměř pokaždé odjížděl s medailí na krku. Díky mohutné 
podpoře rodiny má našlápnuto na slibnou závodní kariéru. 

Dominiku, jaké máte za se-
bou čerstvé úspěchy? Co se 
vám povedlo v minulém roce? 

Za rok 2024 se mi povedlo vy-
bojovat celkově třetí místo v Mist-
rovství České republiky v autosla-
lomu ve třídě junior. Za ten rok 
jsem absolvoval celkem 24 závodů 
a podařilo se mi získat 21 pohárů.

To vychází průměrně dva zá-
vody do měsíce. Máte kam dá-
vat trofeje? 

Místo na trofeje se vždy najde 
(smích). Mám je vystavené v poko-
jíčku na poličkách, když tak přidám 
další.

Který ze závodů byl pro vás 
nejsložitější, nebo se vám nej-
více vryl do paměti?

Nejsložitější pro mě byly Násed-
lovice, to je známý závod do vrchu 
a je hodně rychlý, kde se střídalo 
počasí a nestíhali jsme přezouvat 
na správné pneumatiky. Mým nej-
oblíbenějším a srdcovým závodem 

je trasa Ludkovice-Řetechov, zná-
má rychlostní zkouška z Barum 
Rally, ta mě hodně baví. Její délka 
je sice jen 1750 metrů, ale auto i ři-
dič ze sebe musí vydat maximum.

Co nějaké nehody – už 
i s nimi máte nějaké 
zkušenosti?

Ve vyšší rychlosti při amatér-
ském Rally Biskupice jsem při brž- 
dění dostal smyk na klouzavém po-
vrchu, ale naštěstí jsem jen trefil 
dveřmi bečku s vodou. Smůla byla, 
že nám zůstala zaklíněná pod au-
tem a zadní část auta byla ve vzdu-
chu. Můj spolujezdec si naštěstí po-
radil, auto sám zvedl a my mohli 
pokračovat do cíle. Lehké krizovky 
se mi vždy podařily naštěstí zvlád-
nout a to je dobrá zkušenost.

Co je pro vás při závodech 
nejtěžší? Na co si musíte dá-
vat největší pozor?

Specializuji se na automobilo-
vý slalom a nejtěžší bývá správ-
ně se orientovat v kuželkách, kte-
ré jsou barevně označeny a jimiž 

je vytyčena trať. Za každý shoze-
ný kužel je časová penalizace, tak-
že hlavně neshazovat. Samozřejmě 
musím přizpůsobit rychlost a na-
jíždět správnou stopu na trati.

Jak jste se k automobilovým 
závodům dostal?

Už od malička mě baví auta, 
hrál jsem různé závodní hry na po-
čítači s volantem a sledoval jsem na 
sociálních sítích mladého závodní-
ka, který jezdil rally. Taky to mám 
asi v genech, protože můj táta taky 

jezdil rally. To se mi líbilo, a hlavně 
jsem si říkal, že bych byl rád, kdy-
by se mi taky podařilo závodit. Táta 
to na mě viděl a přišel s nápadem, 
že bude super, když se naučím řídit 
na uzavřené trati a respektu, abych 
nebyl jako někteří, co mají krátce 
řidičák, nemají zkušenosti a svou 
neuvážeností způsobují nehody. 
Tak jsem začal na svém první ama-
térském rally a pokračovali jsme 
Československým autoslalomem, 
KoprCup, Autoslalomem MČR.

 Pokračování na straně 5
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Výšivka rybí šupinou získala ochranu
ČESKÉ BUDĚJOVICE | Rada Ji-
hočeského kraje jednomyslně 
schválila zápis unikátní techni-
ky „Výšivka rybí šupinou“ do Se-
znamu nemateriálních statků tra-
diční lidové kultury Jihočeského 
kraje. Toto rozhodnutí navazuje 
na doporučení odborné hodnoti-
cí komise a potvrzuje výjimečnou 
hodnotu této zdobné techniky 
v  rámci regionálního kulturního 
dědictví.

Výšivka rybí šupinou je nejen 
vizuálně atraktivní technikou, ale 
i  mimořádně pracnou rukoděl-
nou činností. Využívá především 
kapří šupiny, které se po pečli-
vém očištění, škrobení a  žehlení 
vyšívají na textilie pomocí drob-
ných korálků. Tradičně se touto 
výšivkou zdobily zejména části 
slavnostních krojů v  oblasti Blat 
na Třeboňsku, později se techni-
ka rozšířila i  na módní doplňky, 
jako kabelky, čelenky či stínidla. 
Podnět k zápisu do Seznamu po-
dalo Jihočeské muzeum v  Čes-
kých Budějovicích. „Výšivka rybí 
šupinou okouzluje svou něžnou 

krásou a  nesmírnou preciznos-
tí. Je to unikátní lidová technika, 
která propojuje naši jihočeskou 
krajinu, tradici rybníkářství a ši-
kovnost místních žen. Jsem hrdá, 
že můžeme tuto techniku uchovat 
pro další generace a připomenout 
si, jak bohatou kulturní historii 
zde máme,“ uvedla náměstkyně 
hejtmana pro oblast kultury Lu-
cie Kozlová, která byla zároveň 
předsedkyní hodnoticí komise.

Výšivka rybí šupinou se vrací 
do povědomí veřejnosti díky prá-
ci zapálených tvůrců a  etnogra-
fů. Za znovuoživení této techniky 
získala v  roce 2008 titul Nositel 
tradice lidových řemesel Ludmi-
la Dominová z Hluboké nad Vlta-
vou, současně se technika vyuču-
je i na odborných školách – mimo 
jiné v  Třeboni – a  o  její budouc-
nost je tak dobře postaráno. Tento 
krok Jihočeského kraje nepřed-
stavuje finanční zátěž, ale má zá-
sadní kulturní přínos pro zvidi-
telnění jedinečných řemeslných 
technik a  je klíčový pro rozvoj 
kulturní identity regionů. � red
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Kontroly  
koupacích lokalit
Koupací sezona oficiálně začala 
30. května, a i letos budou oficiál-
ní koupací lokality pod dohledem 
hygieniků. Celkem bude sledováno 
124 lokalit (resp. 122, na dvou mís-
tech bude probíhat rekonstrukce) 
– tzv. koupacích oblastí, což jsou 
místa, kde není provozováno kou-
paliště, ale vzhledem k tomu, že je 
lokalita navštěvována velkým po-
čtem obyvatel, kvalitu vody zde sle-
duje místně příslušná krajská hygi-
enická stanice. Dále se předpokládá 
provoz přibližně 57 přírodních kou-
pališť, kde odpovědnost za sledová-
ní kvality vody nese provozovatel 
koupaliště, který výsledky labora-
torních kontrol následně předklá-
dá k posouzení místně příslušnému 
orgánu ochrany veřejného zdraví. 
V seznamu nejsou zahrnuty nádrže 
ke koupání (tzv. betoňáky) a nádrže 
ke koupání s přírodním způsobem 
čištění vody (tzv. biokoupaliště) 
kterých je v republice více než stov-
ka. I tam je ale kvalita vody monito-
rována a zaznamenána do mapové-
ho portálu.  ala

KRÁTCE

ČÍSLO MĚSÍCE

DATUM MĚSÍCE

1729
Tolik čapích hnízd evidují or-
nitologové v celé České re-
publice, přičemž sedmdesát 
hnízd si čápi letos postavili 
nových. Zhruba pětistovka 
hnízd je obsazena komplet-
ní rodinou s malými čápaty. 
Ornitologové sledují hnízda 
a pohyb čápů i díky veřejnos-
ti od roku 2014.

21. červen 
1968
Na československém území 
začalo armádní cvičení států 
Varšavské smlouvy nazvané 
Šumava. Celkový počet vojáků 
zapojených do cvičení se od-
haduje až na 40 tisíc mužů. Po-
slední jednotky opustily území 
Československa až 3. srpna 
1968, aby se za několik týdnů 
vrátily a silou obsadily území 
ČSSR na dalších 20 let.

Juraj Aláč

Letos už po dvanácté převezmou vlastníci nemovitých památek, 
restaurátoři i další odborníci nebo laici ocenění za vzornou 
péči o svěřené památky. Tzv. památkářské Oscary, soutěž 
Památky děkují, vyhlašuje od roku 2014 Národní památkový 
ústav. Dosud bylo uděleno celkem 97 ocenění. Letošní ročník 
překročí magický mezník a vkročí do druhé stovky. 

O památkářských Oscarech 
rozhoduje i veřejnost

www.koupacivody.cz

Unikátní archeologické objevy, 
zdařilé restaurování nebo pove-
dené rekonstrukce historických 
památek si vždy zaslouží ocenění. 
Památkáři proto už dvanáctým 
rokem uznávají ty největší počiny 
uplynulého roku.

„Jsou to příběhy záchrany, 
obnovy nebo restaurování pa-
mátek, ale také jejich prezentace 
nebo objevy. Mezi nominovaný-
mi jsou v letošním roce například 
projekty výpravní železniční bu-
dovy, dálniční most, bývalý ob-
chodní dům, pivovar, škola, za-
hrada a oranžérie nebo gloriet 

v zámeckém parku. O cenu usi-
luje také pětice projektů restau-
rování,“ popsala letošní laureáty 
mluvčí Národního památkového 
ústavu Blanka Černá. 

O přízeň veřejnosti se ucházejí 
projekty v pěti kategoriích: Obno-
va památky, Restaurování, Objev, 
nález roku, Prezentace a popula-
rizace a Záchrana památky. Za-
tímco odborná porota vybírá 
vítěze v každé z jednotlivých ka-
tegorií, veřejnost svým hlasová-
ním rozhoduje o vítězi ocenění 
Památky děkují napříč hlavními 
kategoriemi.

Hlasuje se na webu, najdete 
tam i příběhy památek

Od začátku června až do 30. září 
mohou lidé hlasovat o nejlepším 
projektu péče o památky za rok 
2024. Hlasování probíhá online 
na webu Národního památkového 
ústavu (NPÚ), kde se na fotogra-
fiích i v textu představuje celkem 
25 nominovaných z celé České re-
publiky. Vítěz ocenění Památky 
děkují bude vyhlášen spolu s ostat-
ními laureáty na slavnostním pře-
dávání cen NPÚ 19. listopadu 2025 
v Praze a v přímém přenosu České 
televize. Kromě hlavních kategorií 
je udělena Cena NPÚ za příklad-
nou správu památky, je oceněna 
osobnost památkové péče a je udě-
lena také Cena generální ředitelky 
NPÚ spolu s Cenou veřejnosti Pa-
mátky děkují.

3

www.npu.cz/pamatky-dekuji 

O cenu veřejnosti v kategorii Obnova památky bude bojovat i opravená nádražní budova v Českých Budějovicích. Foto | NPÚ
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Cyklobusy rozvezou turisty 
do všech koutů kraje

KRÁTCE Z WEBU

Vesnice roku
Vesnicí roku 2025 v  Jihočeském 
kraji se stala obec Čestice. Komi-
se ocenila promyšlený rozvoj obce, 
péči o  obyvatele všech generací, 
úctu k historii i podporu soudržné 
komunity. Čestice jsou příkladem 
moderního, živého venkova s  re-
spektem k tradici i přírodě. Čestli-
ce postupují do celostátního kola, 
které se uskuteční 20. září v jiho-
českém Vacově. � red

Cena města za Vlny
Rada města českých Budějovic na 
svém jednání jednomyslně pod-
pořila udělení Ceny města za rok 
2024 pro českobudějovického ro-
dáka, herce, scénáristu a  režisé-
ra Jiřího Mádla za jeho film Vlny. 
S  excelentní dynamikou v  něm 
popisuje události roku 1968, kdy 
v  tehdejším Československu vr-
cholilo Pražské jaro, a sleduje sku-
pinu novinářů z rozhlasu, kteří se 
navzdory enormnímu tlaku roz-
hodli informovat veřejnost o  ak-
tuálních dramatických událos-
tech. Návrh radních ještě musejí 
schválit zastupitelé, samotná cena 
pak bude slavnostně předána 
v obřadní síni radnice v září. � red

MÁM SKVĚLOU PRÁCI 
A ČAS ŽÍT SVŮJ ŽIVOT.

   PŘIDEJ SE 
   K NÁM!  

A ČAS ŽÍT SVŮJ ŽIVOT.
   PŘIDEJ SE 
   K NÁM!  

VÍCE INFO :
tel.: 731 804 507, 

e-mail: navratilova@regvyd.cz

Nová sportoviště u řeky lákají veřejnost

4

HARMONOGRAM

Předkládání návrhů: 
1. března – 30. dubna 2025
Posuzování podaných 
návrhů: 
1. března – 31. srpna 2025
Zveřejnění projektů 
postupujících do hlasování: 
září 2025
Hlasování: 
1.–31. října 2025

ČESKÉ BUDĚJOVICE | V  ČEZ  
areálu Vltava získali Budějčá-
ci nová sportoviště. Na začátku 
června je představilo vedení Čes-
kých Budějovic a Jihočeského kra-
je. Na místě u řeky mohou všich-
ni zájemci nově využívat hřiště 
na streetball, čtyři hrací plochy 
na pickelball, což je sport, který 
kombinuje prvky tenisu, badmin-
tonu a stolního tenisu, a jednu na 
badminton. Ty doplňují tři ping- 
pongové stoly. „Město vyslech-
lo nápady občanů a  podle jejich 
přání umístilo u řeky nová spor-
toviště. Krásné sportoviště nabí-
zí také cvičební prvky pro starší 
spoluobčany, kteří kvitovali ne-
dávně otevření seniorských hřišť. 
Letos byla otevřena už dvě, tady 
u řeky je teď třetí,“ uvedla mluvčí 

českobudějovického magistrátu 
Jitka Brůha Welzlová.

Součástí nových sportovišť 
jsou kromě upraveného zelené-
ho trávníku i  pohodlné lavičky, 

ČESKÉ BUDĚJOVICE | Od polovi-
ny května Jihočeský koordinátor 
dopravy opět zavedl speciální tu-
ristické spoje pro cyklisty. Dobro-
družství na kole si tak mohou le-
tos cyklisté užít díky 11 linkám, 
které zajíždějí a  přepraví kola do 
všech oblíbených lokalit – od Šu-
mavy přes Lipno až do Třeboně či 
Novohradských hor. Spojení jsou 
naplánována napříč krajem i  do 
okolních regionů a  přeshranič-
ních oblastí. Kola jsou bezpečně 
uložena za autobusem na vleku 
nebo držáku. I  méně známé tra-
sy si tak mohou vychutnat jezd-
ci všech výkonnostních úrovní, 
od rodin až po sportovní nadšen-
ce. Cyklobusy jezdí o  víkendech, 
během letních prázdnin také ve 

všední dny. Kompletní jízdní řády, 
mapy trasy a podrobné informace 

Díky cyklobusu mohou cyklisté projet trasy bez nutnosti vracet se na místo startu. Foto | Jikord.cz

najdete na webových stránkách 
www.jihoceskajizdenka.cz. � red

ČESKÉ BUDĚJOVICE | Obyvatelé 
Českých Budějovic jsou invenční, 
do dalšího ročníku participativ-
ního rozpočtu PRO Budějce poda-
li 58 návrhů. Znamená to, že lidi 
projekt zajímá a baví. 

„Participativní rozpočet uka-
zuje, že Budějčákům záleží na roz-
voji a  zkrášlování našeho města 
a že mají chuť se podílet na zlep-
šování společného prostoru. Ak-
tivní přístup všech oceňuji,“ uvedl 
náměstek primátorky Petr Maroš. 

Z podaných rozmanitých a kvalit-
ních návrhů se jich nejvíce týká 
dopravy, zeleně a  veřejného pro-
storu, komunitního života i aktiv-
ního trávení volného času. Alo-
kovaná částka je opět 10 milionů 
korun. Jaké projekty postoupí do 
finále, bude jasné v průběhu září. 
Samotné hlasování začne 1. října 
a potrvá celý měsíc.

Všechny přihlášené projek-
ty jsou k vidění v galerii na webu 
www.probudejce.cz. � red

Budějčáci mají plno nápadů na lepší veřejný prostor

v sousedství kolostavy a dostatek 
odpadkových košů. V  budoucnu 
plánuje město ještě kultivaci pro-
storu směrem k parkovišti, které 
bylo otevřeno v loňském roce. �red

Nejnovější informace 
a mnohé další  

najdete na Facebooku.
facebook.com/novinykraje
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Závodění mě baví, a to ještě nemám 
řidičák. Mým snem je Barumka 

DOMINIK HANDL

Narozen v  roce 2009, v  současné době je žákem zá-
kladní školy, ale od září nastupuje na Střední školu 
polytechnickou, obor mechanik-elektrotechnik. Mezi 
jeho koníčky kromě automobilového závodění patří 
parkour, kterému se věnuje šest let. V automobilu zá-
vodí druhým rokem za stáj Autoservis DH CAR. Poprvé 
řídil auto s tátou ve čtyřech letech, samostatně v uza-
vřeném areálu, hned jak dosáhl na pedály. Letošní sezonu odjezdí v automo-
bilu Citroën Saxo vts, zimní soutěže pak v Citroën C2 vts.

Je to ale poměrně neobvyklý 
a zřejmě i finančně náročný 
sport. Umíte si auto v případě 
potřeby opravit sám? 

Něco na autě dokážu opra-
vit sám, třeba výměnu převodov-
ky nebo tlumičů trénujeme s tá-
tou, kterého mám jako mechanika, 
spolujezdce a sponzora. Maminka 
je bývalá reprezentantka v háze-
né a ví, co sport obnáší. Proto je mi 
velkou oporou, stejně jako sestra 
a celý nejbližší zbytek rodiny.

Je vám 15 let, to znamená, že 
ještě nemáte řidičák. Těšíte 
se do autoškoly? Závidí vám 
třeba spolužáci, že jezdíte 
i bez řidičáku?

Šestnácté narozeniny mám až 
v říjnu, takže na řidičák mám ještě 
času dost (smích). Do autoškoly se 
těším, výhodou je, že už umím ří-
dit, a o to to budu mít lehčí. Samo-
zřejmě koho baví auta a kdo nemá 
možnost si legálně zajezdit tak jako 
já, věřím, že by si to někdy se mnou 
vyměnil. Jinak mi spolužáci fandí, 
i s paní třídní učitelkou.

Kam míříte na střední ško-
lu? Dají se zvládat studia 
a závodění?

Jsem zatím na Základní ško-
le Komenského I ve Zlíně v 9. roč-
níku, ale příští školní rok na-
stupuji na Střední průmyslovou 
školu polytechnickou, obor me-
chanik-elektrotechnik. Závodění 
a školu zvládám úplně v pohodě. 
Učím se v průběhu týdne, protože 

závody vychází vždy na víkend. Le-
tos to bylo časově náročnější, pro-
tože jsem se připravoval na přijí-
mací zkoušky, a proto jsme museli 
vynechat naše dvě oblíbené soutěže 
Rally Amatér. 

Kolik času zaberou samotné 
závody a příprava na ně? 

Příprava na závody spočívá 
hlavně v pečlivé přípravě závod-
ního auta, což děláme průběžně 
ve volném čase. Taky musíme při-
pravit do servisního vozidla vhod-
né pneumatiky dle počasí, kte-
ré předem pečlivě sledujeme, dále 
samozřejmě nářadí a spoustu ná-
hradních dílů. V mistrovství ČR 
absolvujeme dvoudenní závody, 
jezdíme třeba i do Plzně nebo Kdy-
ně, což je pro nás daleko, a proto 
vyjíždíme už v pátek a vracíme se 
v neděli v noci. Naštěstí se účastní-
me většiny závodů u nás na Mora-
vě, což je časově méně náročné.

Kromě závodní kariéry – jak 
vidíte svoji budoucnost – bu-
dete pracovat v oboru, který 
studujete? Bude s ním mož-
né kombinovat automobilový 
sport?

Mechanik-elektrotechnik je pro
mě možnost naučit se například 
práce s elektrickým obvodem, což 
je úzce spjato s dnešními moderní-
mi automobily. Po ukončení střed-
ní školy bych chtěl pracovat s au-
tomobily i elektromobily. Myslím, 
že nebude problém při studiu dál 
závodit, mám štěstí, že moje škola 

je v místě bydliště, což mi ušetří 
spoustu času.

Co byste doporučil dětem 
a dalším mladým zájemcům, 
pokud by se taky chtěli stát 
závodníky nebo aspoň dobře 
řídit? S čím je třeba počítat?

Pro začínající je možnost přihlá-
sit se na stránkách AutoSlalom.cz,
které mají záštitu Autoklubu ČR, 
a je možnost začít už od 12 let, pou-
ze na uzavřené trati. Na tomto au-
toslalomu se naučíte dobře auto 
ovládat, jezdit správnou stopu, 
a hlavně odhad při řízení a brždě-
ní. Je to takový základ pro začína-
jící. Můžete jezdit sériovým vozem, 
ale i upraveným speciálem. Je tře-
ba počítat, že tento sport je fi nanč-
ně náročnější, ale pokud se věnuje-
te autoslalomu, je v motoristickém 
sportu fi nančně nejpřijatelnější.

Jak vnímáte jako mladý zá-
vodník situaci na českých sil-
nicích – umí se na nich řidiči 
chovat a řídit?

Bohužel některým řidičům 
chybí ohleduplnost, respekt vůči 

ostatním a znalost pravidel silnič-
ního provozu.

Co zahrnuje vaše příprava na 
závodní sezonu?

Důležité je správně nachystat 
a naladit závodní auto a potrénovat 
na počítači. S kamarády, kteří taky 
závodí, si občas pronajmeme letiště 
v Biskupicích, kde trénujeme.

Máte nějaký cíl, kam byste se 
chtěl v motoristickém sportu 
dostat?

Hodně mě baví rally. Mým nej-
větším snem je, až budu starší, zá-
vodit na Barum Rally. Chci mít 
možnost věnovat se tomuto moto-
ristickému sportu dál a snažit se 
být úspěšný.

Jaké závody vás čekají v nej-
bližší době?

Chceme absolvovat celé mist-
rovství České republiky v autosla-
lomu, které začíná v květnu a jede 
se deset závodů. Dále KoprCup 
Hobby Rally, AMA Rally Cup, DK 
Rally a přes zimu Winter Slalom 
Cup.

Foto | Josef Omelka
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Sportovní aréna se stane 
novou dominantou města

www.novinykraje.cz6

ČESKÉ BUDĚJOVICE | Tvář Čes-
kých Budějovic razantně promění 
nová sportovní aréna pro míčové 
sporty. Její podoba vzešla z  me-
zinárodní architektonické soutě-
že pořádané Jihočeským krajem. 
Vítězný návrh od britsko-českého 
týmu WilkinsonEyre + Boele ar-
chitekti přinese špičkovou spor-
tovní infrastrukturu a  promění 
celé území před Výstavištěm v ži-
voucí multifunkční městskou čtvrť 
propojenou se sportem, kulturou 
i kongresovou turistikou.

Dva roky trvalo sladit zájmy 
města, kraje, státu i  Výstaviště. 
„Chtěli jsme víc než jen sportovní 
halu – šlo nám o nový veřejný pro-
stor, který posune těžiště města za 
řeku a propojí kulturní i sportovní 
dění v Českých Budějovicích,“ uve-
dl hejtman Martin Kuba. Architek-
ti proto přemýšleli nejen o samotné 
hale, ale o celé oblasti, kde vznik-
ne. Vítězný návrh je nejúspor-
nější, co se týče velikosti budovy, 
přesto nabídne dostatek prostoru 

a působí vzdušně a přehledně. Bu-
dova má elegantní podobu, je jasně 

čitelná a dobře zapadá do okolí. Ar-
chitekti navíc uvažovali i nad tím, 

HLAVNÍ POŽADAVKY:

	▪ Bezkolizní pohyb diváků 
a sportovců

	▪ Hrací plocha min. 30 × 50 m, 
výška haly min. 13 m

	▪ Princip arény s vnějším 
ochozem

	▪ Multifunkčnost – sport, 
kultura, přestavitelnost

	▪ Kapacita minimálně 
5 000 diváků

	▪ Vytvořit centrum 
sportovního života ve městě 
a regionu

	▪ Sportovní hala odpovídající 
mezinárodním parametrům

	▪ Transformovat území na 
pulzující městský prostor

	▪ Garantovat ekonomickou 
udržitelnost projektu

Náklady na výstavbu odhaduje kraj na zhruba 1,5 miliardy korun, stavět chce začít co nejdříve. Foto | Jihočeský kraj 

Speciální kontroly

Jihočeští dopravní policisté se na začátku června zapojili do speciální kontroly na silničních tazích, se zaměřením na rychlost jízdy motorových 
vozidel. Ta je mnohdy rozhodujícím negativním jevem a příčinou dopravních nehod. Během více jak osmi hodin zastavili a zkontrolovali 500 vo-
zidel a zjistili 184 přestupků. Porušení nejvyšší povolené rychlosti v jízdě zaznamenali ve 132 případech, kdy ze dvou třetin se řidiči přestupku 
dopustili v obci. V 22 případech pokutovali policisté nesprávný způsob jízdy, u 15 vozidel byl zjištěn nevyhovující technický stav a 7 řidičů drželo 
v ruce během jízdy hovorové zařízení. Jeden ze zastavených řidičů požil před či během jízdy alkoholický nápoj. 

POLICIE ČR, ÚZEMNÍ ODBOR ČESKÉ BUDĚJOVICE, PLAVSKÁ 2, 370 74 ČESKÉ BUDĚJOVICE

POLICIE INFORMUJE

jak se bude místo dál rozvíjet v bu-
doucnu. � ala



ROZVOJ REGIONU

Rozkvetlé město 

Soutěž pro milovníky a pěstite-
le okrasných rostlin i  letos vy-
hlásilo město České Budějovi-
ce. Už více než deset let v rámci 
soutěže Rozkvetlé město oce-
ňuje obyvatele, kteří zkrášlují 
a zdobí svoje okolí, a dělají tím 
hezčí veřejný prostor. Letos se 
soutěží ve dvou kategoriích: 
Rozkvetlé okno, kde budou po-
suzovány květiny zdobící okna 
domů a balkony. Volná katego-
rie pak zahrnuje předzahrád-
ky domů, květinové záhony 
a  ostatní květinovou výzdobu 
ve veřejném prostoru. Finanč-
ními cenami pak město motivu-
je obyvatele, aby se do soutěže 
zapojili a cítili se za svůj přínos 
odpovědni. Vítěz z každé kate-
gorie bude mít navíc možnost 
opět rozhodnout o  tom, kam 
v  okolí jeho bydliště investuje 
město 100 tisíc korun. 

RADNICE INFORMUJE

Magistrát města  
České Budějovice
nám. Přemysla Otakara II. 1/1 
370 92 České Budějovice

Školáci získají nové hřiště
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ČESKÉ BUDĚJOVICE | Základní 
škola a  Základní umělecká ško-
la Bezdrevská na českobudějo-
vickém sídlišti Vltava bude mít 
už brzy nové sportoviště pro svoje 
žáky – multifunkční hřiště. 

„Zbrusu nový herní pro-
stor bude možné využívat napří-
klad pro fotbal, florbal, házenou, 

volejbal nebo nohejbal, basketbal 
a  streeball. Jeho rozměry budou 
30 x 17 metrů, povrch bude tvořen 
porplasticem červené barvy. Na 
místě vybudujeme i nové osvětle-
ní,“ uvedl náměstek českobudějo-
vické primátorky Petr Maroš. 

Nová hrací plocha bude kvůli 
bezpečnosti obehnána pět metrů 

vysokou ochrannou sítí, ale ně-
které sporty využijí i  mantine-
ly. Hřiště bude sloužit nejen pro 
žáky uvedených škol, ale v  době 
po vyučování i veřejnosti a spor-
tovním oddílům. 

Stavební práce začaly už v po-
lovině června, hotovo bude v září 
2025. � red

Hlavní ceny ze zlínského festivalu si odnesly filmy 
z Dánska, Švédska, Irska a Nizozemska
ZLÍN | Jubilejní 65. ročník Zlín 
Film Festivalu rozdělil v  soutěž-
ních a  mimosoutěžních sekcích 
ceny pro nejlepší dětské filmy. 
Letos mohli diváci vidět téměř 
300 snímků z 50 zemí světa. Me-
zinárodní poroty ocenily jak silné 
příběhy určené dětem a  mládeži, 
tak umělecky výrazné a  inovativ-
ní filmy. Hlavní cenu, Zlatý stře-
víček, získaly na slavnostním ga-
lavečeru snímky Honey, Rozlité 
mléko, Duše z  kevlaru a  Krovky 
dělají brouka. Za mimořádný pří-
nos kinematografii pro děti a mlá-
dež převzala Zlatý střevíček česká 
herečka Simona Stašová.

Zlín Film Festival, nejstar-
ší a  největší festival svého dru-
hu na světě, přivítal letos více 
než 24  tisíc diváků v  kinosálech, 
90 až 100  tisíc návštěvníků do-
provodného programu, více než 
3  000  filmových profesioná-
lů a  dalších akreditovaných hos-
tů. Své filmy přijelo osobně uvést 
a  představit na sedm desítek de-
legací tvůrců. „Letošní vítězné fil-
my ukázaly, že i  tvorba pro děti 

a  mládež může být silná, aktuál-
ní a  umělecky hodnotná. Poroty 
ocenily nejen originální příběhy 
a výrazné vizuální zpracování, ale 
také odvahu otevírat témata, která 
mladé diváky oslovují napříč kul-
turami i  kontinenty,“ zhodnotila 

umělecká ředitelka festivalu Mar-
kéta Pášmová.

Diváky v  kinosálech nejvíce 
oslovil snímek Omylem jsem na-
psala knihu, který získal Zlaté 
jablko – cenu města Zlína za di-
vácky nejúspěšnější celovečerní 

film. Cena diváků ČT :D za nejlep-
ší krátký animovaný film pro děti 
pak připadla českému filmu Botič-
ka. „Letošní mimořádně silný roč-
ník přinesl nejen kvalitní filmový 
program, ale i mnoho nových im-
pulzů a setkání. Těší nás rostoucí 
zájem publika, stejně jako pozitiv-
ní ohlasy od zahraničních hostů. 
Festival zůstává místem, kde se 
propojuje profesionalita s dětskou 
radostí, a to je pro nás tou největ-
ší odměnou,“ uvedl prezident Zlín 
Film Festivalu Čestmír Vančura.

65. ročník se také zaměřil na 
připomenutí filmových výročí 
a věnoval programové sekce reži-
sérům Jindřichu Polákovi a Vojtě-
chu Jasnému, japonskému Studiu 
Ghibli a slovenskému animované-
mu filmu. Organizátoři festivalu 
už teď začínají pracovat na přípra-
vách dalšího, 66. ročníku, který se 
uskuteční od čtvrtka 28. května 
do středy 3. června 2026.

�  www.zlinfest.cz 

Herečka Simona Stašová si odnesla ze Zlín Film Festivalu Zlatý střevíček za mimořádný přínos  
v kinematografii pro děti a mládež. Foto | ZFF



K létu patří grilování

TÉMA MĚSÍCE www.novinykraje.cz

Juraj Aláč

Léto je pro mnoho lidí spojeno nejen s horkým slunečným 
počasím, ale i dobou pro odpočinek a dlouhé večery 
s přáteli. Je to čas, kdy si o prázdninách rodiny užívají 
pospolitosti, hledají nové zážitky, odpočívají a užívají 
si společenských aktivit. Neodmyslitelně k létu patří 
nejen koupání, ale i grilování. Společné jídlo bývá totiž 
jednou z aktivit, na kterou se nejčastěji vzpomíná. 

Vůně dřevěného uhlí, kouře a pro-
pečeného masa je spojena s let-
ní pohodou a odpočinkem. I když 
grilování nepatří k nejzdravěj-
ším způsobům přípravy pokrmů, 
jeho obliba je značná. Grilovaná 
klobása je doslova symbolem let-
ních výletů, podobně ryba na gri-
lu je nezbytnou součástí dovolené 
u moře. 

Grilování je chlapská 
záležitost, technika 
je důležitá

I když někdy muži neradi vaří, 
příprava masa na ohni je vyloženě 
jejich doménou. Také výběr grilu 
je v domácnosti většinou na chla-
povi. V současnosti je na trhu ob-
rovské množství jak klasických, 
tak i moderních grilů, které mo-
hou mít vícero využití. Někomu 
vyhovuje klasické dřevěné uhlí či 
brikety, jiný dá přednost plynové-
mu grilu nebo uživatelsky nejjed-
nodušší variantě – elektrickému 
zařízení. Od toho se odvíjí také 
péče o gril – stejně jako nevaříte 

jídlo v nemytých hrncích, na gril 
nesmí přijít nový pokrm bez řád-
ného očištění pečicích ploch 
i použitého nářadí. Klasické 
grily je proto potřeba me-
chanicky očistit drátěným 
kartáčem a vodou se sa-
ponátem. Někteří výrobci 
pak povolují rozebrat za-
řízení a části umýt v myč-
ce nádobí. Pro zdravotně 
nezávadnou přípravu jídla 
je pak nutné, aby při grilo-
vání odkapávající tuk nepři-
šel do kontaktu s rozžhaveným 
uhlím a ohněm – vznikají tím ra-
kovinotvorné látky a nepříjemný 
kouř. 

Grilovat se dá téměř 
všechno, dobrý řezník 
rád poradí

Kuřecí, vepřové i hovězí stea-
ky nejsou na grilu žádnou velkou 
vědou. Stačí jen správný výběr 
co nejlibovějšího masa. Při po-
kládání na gril dbejte, aby mělo 
pokojovou teplotu, při obrace-
ní použijte kleště, aby při pro-
píchnutí nepřišlo maso o šťávu. 

Ryby, karbanátky, párky nebo ze-
leninu je možné grilovat ve spe-
ciálních drátěných košících, aby 
se nerozpadly a pohodlně se nad 
ohněm otáčely. S výběrem masa 
rád poradí řezník, který doporučí 

dobrého pokrmu. K tomu stačí 
přidat čerstvé pečivo, salát, do-
chucovací omáčky a skvělá hosti-
na je za chvíli hotová. 

Společnost a atmosféra 
jsou stejně důležité jako 
připravené jídlo

Grilování bývá společenskou 
událostí, kdy se sejde rodina či 

přátelé a mohou být součás-
tí přípravy jídla. K tomu ne-

smí chybět pitný režim – ať 
už dáváte přednost pivu, 
vínu, nebo šumivým ná-
pojům, s alkoholem je 
v létě potřeba zacházet 
obezřetně. Správně zvole-
né nápoje totiž mají osvě-
žit a doplnit chuť grilova-

ných pokrmů. 
Pořádná grilovací par-

ty se neobejde bez dekorací, 
které mohou přispět k příjem-
né a uvolněné atmosféře. Světýl-
ka a lampiony pomohou, pokud 
se grilování protáhne do noci. 
Na stole strávníky potěší barev-
né ubrusy a ubrousky, tematické 
sklenice či aranžmá z čerstvých 
květin. Přírodní dekorace dodají 
prostoru svěžest a krásu. Aby byl 
večer s grilováním dokonalý, ne-
zapomeňte na repelenty proti ko-
márům, vaši hosté mají vzpomí-
nat na dobroty, které jste pro ně 
připravili, a ne na komáry, kteří 
jim celý večer pili krev.

8

i marinádu, nebo jak nejlépe 
maso ochutit – koření by nikdy 
nemělo přebít chuť masa, jen ji 
zvýraznit. Malé kousky masa jsou 
hotové rychleji než velký kus. Zá-
bavnou alternativou jsou špí-
zy, kdy na špejli napícháte maso 
i zeleninu a ugrilujete vždy jed-
nu porci. Kombinace masa a pří-
lohové zeleniny ze společné mříž-
ky grilu je pak skvělou kombinací 
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Dárkyně mléka

Nemocnice České Budějovice 
ocenila tři maminky, které vlo-
ni darovaly nejvíce mateřské-
ho mléka. Osobně jim podě-
koval a  ocenění předal primář 
neonatologického oddělení Jiří 
Dušek společně s  Markusem 
Almströmem z Karolinska Uni-
versity Hospital ve Stockhol-
mu, který zde hostoval jako 
zahraniční přednášející na neo- 
natologickém kongresu. Ma-
minky symbolicky odměnila 
nemocnice květinami a dárko-
vými poukazy. 

Dárkyní mateřského mléka 
může být každá matka, která 
má více mateřského mléka, než 
potřebuje pro své dítě. Mléko 
je pak použito pro děti, které se 
narodily předčasně nebo jsou 
nemocné a jejichž maminky ne-
mají dostatek vlastního mateř-
ského mléka.

LÉKAŘ INFORMUJE

NEMOCNICE ČESKÉ 
BUDĚJOVICE, a.s.
B. Němcové 585/54 
370 01 České Budějovice

Unikátní operace  
mozkové tepny 
ČESKÉ BUDĚJOVICE | Vedoucí lé-
kař Pracoviště intervenční radio-
logie Nemocnice České Budějovi-
ce Jindřich Sova se svým týmem 
provedl jako první v republice ná-
ročný zákrok. 

„Přijali jsme pacienta, kterému 
byla před 5 lety diagnostikovaná 
obrovská a tvarově složitá výduť – 
aneurysma na mozkové tepně. Pů-
vodně měl být operován otevřeně. 
Při diskusi ohledně postupu léčby 
kolega Roman Klus navrhl řeše-
ní, se kterým se seznámil na stáži 
na renomovaném pracovišti v Ně-
mecku – použití tzv. velkoformá-
tového stentu. Jde o speciální vý-
ztuž, která se cévou zavádí přímo 
do výdutě. Stent eliminuje riziko 
jejího prasknutí a zároveň umož-
ňuje dostatečné krevní zásobení 
dalších cév v okolí výdutě. Na zá-
kladě pozitivní zkušenosti němec-
kých kolegů jsme se rozhodli pro 
stejný postup. Jednalo se o  tech-
nicky velmi náročný zákrok, kte-
rý již vyžadoval velkou zkušenost. 

Samotnému dvouhodinovému vý-
konu předcházela dvoudenní in-
tenzivní příprava ve spolupráci 
s výrobcem stentu, včetně 3D mo-
delace výdutě,“ popsal unikátní 
operaci Jindřich Sova.

Obří výdutě mozkových tepen, 
které zásobují mozkový kmen, je 

obtížné a  často i  nemožné léčit. 
Bez léčby hrozí pacientovi dříve 
či později těžké ochrnutí. Mozko-
vý kmen řídí řadu životně dů-
ležitých funkcí včetně dýchání. 
V případě prasknutí výdutě je pak 
pacient bezprostředně ohrožen na  
životě. � ala

Intervenční radiologové Jindřich Sova (vlevo) a Roman Klus s 3D modelací operované výdutě. 
Foto | Nemocnice České Budějovice, a.s.

Kraj láká na letní akce
Jihočeský kraj se i letos stává cen-
trem kulturního dění a nabízí vý-
jimečný program pro všechny vě-
kové skupiny. Od festivalů, přes 
historické slavnosti až po adre-
nalinové zážitky – jižní Čechy 
jsou ideálním cílem pro milovní-
ky kultury, tradic i  letního dob-
rodružství. Řadu akcí byste si ne-
měli nechat ujít.

Letní sezóna se ponese ve zna-
mení hudby, na své si přijdou jak 
fanoušci klasiky, tak i moderních 
žánrů. V Českých Budějovicích se 
v  rámci Festivalu Múzy na vodě 
promění Vltava v  jeviště a  na 
pontonech zazní koncerty v kuli-
sách historického centra. V  Tře-
boni ožije zámecký park v  rámci 
festivalu Okolo Třeboně, kde se 
setkávají písničkáři, divadelníci 

i  rodiny s dětmi. Vrcholem sezo-
ny pak bude Mezinárodní hudeb-
ní festival Český Krumlov, kdy na 
17 místech ve městě nabídne kon-
certy světových hvězd klasické 
hudby i jazzových formací.

Multižánr ve městě
Festival Hvězdy nad Vltavou 

nabídne 16 výjimečných koncertů 
v  jihočeských lokalitách. Přímo 
v krajském městě pak festival po-
uličního umění Buskers fest nebo 
multižánrová akce Město lidem/
lidé městu, zaplní ulice vůněmi 
vybraných gastronomických dob-
rot a návštěvníkům se předvedou 
třeba akrobaté, zpěváci, muzi-
kanti, herci, malíři, kuchaři, ba-
risti, kadeřníci a  mnoho dalších 
místních profesí.

Tradičním lákadlem jsou his-
torické slavnosti jako Pětilis-
tá růže v Českém Krumlově nebo 
Táborská setkání. Ta připomenou 
historii regionu včetně průvodů 
a  středověkého jarmarku. S  při-
pomínkou 150. výročí od první-
ho uvedení symfonické básně Be-
dřicha Smetany Vltava, přichází 
Národní památkový ústav s  pro-
jektem VLTAVA slavná & splav-
ná. Cílem je připomenout význam 
řeky Vltavy jako národního sym-
bolu a  kulturní cesty. Pendolino 
i parní lokomotiva svezou cestující 

při Oslavách výročí koněspřežné 
železnice České Budějovice – Li-
nec. Letos to bude 200 let od zahá-
jení stavby a v Bujanově budou na 
návštěvníky čekat tradiční koláče.

Jihočeský kraj nabídne v  létě 
pestrou mozaiku zážitků, kdy si 
vybere opravdu každý. Aktuál-
ní program, termíny, podrobnosti 
a další TOP akce roku najdou zá-
jemci na oficiálním portálu jiho-
českého kraje nebo na webu � red

�  fajnvylety.cz
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KŘÍŽOVKA |  Spotřebitelé volí, (tajenka)... Unikátní akcelerátor prodeje je tu s vámi už 25 let! 
  Volba spotřebitelů je nástrojem propojujícím výrobce a spotřebitele. 

Znění tajenky pošlete s kontaktem na vás (jméno, příjmení, adresa a kontaktní telefon) na e-mail tajenky@regvyd.cz do 15. 8. 2025. 
Luštitel odesláním znění tajenky uděluje správci (Regionální vydavatelství, s.r.o., IČ: 27846717) souhlas se zpracováním svých osobních údajů (jméno, příjmení, e-mail, telefonní kontakt a  adresa), a  to ve smyslu Nařízení Evropského parlamentu a  Rady (EU) 2016/679 ze dne 27.  4.  2016 o  ochraně fyzických osob v  souvislosti se 
zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů (GDPR). Uvedené osobní údaje je nutné zpracovávat za účelem správy dat souvisejících s vyhlášením vybraných luštitelů křížovky zajišťované správcem. Tyto údaje budou správcem zpracovávány pouze po dobu nezbytně nutnou, po vyhlášení budou ihned odstraněny.

Skvělé produkty doporučují sami spotřebitelé, 
v obchodě poradí logo 
Animovaná ruka s palcem naho-
ru poradí v obchodě s výběrem 
těch nejoceňovanějších produk-
tů. Program Volba spotřebitelů 
slaví 25 let a nové logo se zved-
nutým palcem zůstává ikonou 
důvěry a kvality. V jubilejním 
ročníku soutěžilo o přízeň spotře-
bitelů 256 produktů od 201 fi rem 
v 66 kategoriích. 

„Volba spotřebitelů fi guruje na 
trhu již dlouhých 25 let a její obliba 
stoupá. Každým rokem máme tu 
čest poukázat na to nejlepší a nej-
více inovativní, co fi rmy vyvinuly 
a na co jsou hrdé. S nimi vstupují 
na konkurenční pole – do obcho-
dů, kde pevně věří, že si zákazník 
vybere právě jejich výrobek. Ori-
entace je ale stále složitější, a to 

vzhledem k množství produktů 
na trhu. Proto se i my snažíme, 
a to především možností ozna-
čení vítězných novinek naším lo-
gem, poukázat na ty skutečně 
spotřebitelsky nejatraktivnější,“ 
uvedl manažer marketingové sku-
piny pořádající společnosti Lukáš 
Matějka.

Animovaná ruka není jen tak 
ledajaký ukazatel, ale chytrý po-
mocník, který v nákupním dob-
rodružství najde ty nejčerstvější 
a nejspolehlivější produktové no-
vinky. Slogan „Palec nahoru pro 
chytrý nákup“ tak přesně vysti-
huje, na co program chce pouká-
zat – rychlý a jistý výběr bez ne-
konečného hledání a pochybností. 
Protože kdo by dnes chtěl bloudit 

 novinykraje.cz

mezi regály bez jasného signálu, 
že produkt je ověřený a stojí za to? 
Volba spotřebitelů je právě tako-
vým nástrojem, propojujícím vý-
robce a spotřebitele.

Ocenění si letos odnesly třeba 
proteinové tyčinky, mnoho ino-
vací zaznamenala oblast nápojů 
a zajímavým trendem je kategorie 

ekologických prostředků do do-
mácnosti, která byla hojně zastou-
pena řadou českých značek. Se-
znam všech výherců najdete na 
našem webu.  red

 Každým rokem máme tu čest poukázat na to nejlepší 
a nejvíce inovativní, co firmy vyvinuly a na co jsou hrdé.

Výsledky byly slavnostně vyhlášeny organizátorem programu, spol. ATOZ Marketing Services, 
12. června na galavečeru v Empire Hall pražského Slovanského domu. Foto | ATOZ
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Horké počasí ovlivňuje svět, 
monitorují ho čeští vědci

Everbot: tři mýty o umělé inteligenci, které je potřeba vyvrátit
Umělou inteligenci (AI) už zná 
téměř každý a stále více lidí ji 
využívá k usnadnění svého kaž-
dodenního života. Místo běžné-
ho „googlování“ se obracíme na 
AI, která často nabídne rychlej-
ší a podrobnější odpověď. Víte 
kolik má ChatGPT aktuálně uži-
vatelů týdně? Přes 400 milionů! 
Přesto si umělá inteligence stále 
nese špatnou pověst. Je ale tato 
obava opravdu na místě? Čes-
ká technologická fi rma Everbot, 
která přináší všechny nejnovější 
AI modely v jedné aplikaci, tyto 
mýty vyvrací.

„AI nám vezme práci“
Ve skutečnosti AI práci spíše 

mění než bere. Pomáhá s rutin-
ními úkoly, jako je přepisování 
dat z tabulek nebo efektivněj-
ší vyhledávání informací. „Fir-
mám šetří čas a lidem uvolňuje 
ruce pro smysluplnější činnosti. 
Umělá inteligence není hrozba, 
ale příležitost,“ říká Roman Ber-
glowiec, zakladatel Everbotu.

Například místo toho, aby 
si elektrikář po večerech ruč-
ně vytvářel nabídky a rozpo-
čty pro zákazníky, může využít 

AI, která mu na základě zadá-
ní připraví profesionální návrh 
během pár minut. I živnostník 
nebo student tak může využít 
umělou inteligenci, která pomů-
že třeba s fakturami, překladem 
smlouvy nebo plánováním letní 
dovolené.

„AI je nebezpečná“
Technologie sama o sobě 

není hrozba. Rizika vznikají spíš 

lidskou chybou, například když 
zadáte osobní data do neprově-
řené aplikace. Zásadní pravidlo? 
Do AI nástrojů nikdy nepište nic, 
co byste neřekli cizímu člověku 
na ulici. 

I když je AI rychlá a šikovná, 
pořád nemá zdravý rozum ani 
intuici. Pracuje jen s tím, co zná. 
Everbot proto své uživatele také 
učí, jak s AI pracovat nejenom 
efektivně, ale také bezpečně. 

„AI je módní vlna“
Pamatujete si, když přišly prv-

ní dotykové telefony a spousta lidí 
říkala, že jsou to zbytečné hrač-
ky? Dnes se bez nich často neobe-
jdeme. Stejně tak to bude s umě-
lou inteligencí. Už teď pomáhá 
lékařům číst rentgeny nebo učite-
lům připravovat výuku. Znamená 
to, že naše práce i životy mohou 
být jednodušší, pokud tomuto vý-
voji půjdeme naproti.  red

Kvůli rostoucímu riziku horkých 
vln připravili odborníci z Ústa-
vu výzkumu globální změny AV 
ČR – CzechGlobe projekt, který 
je zaměřený na monitoring, před-
pověď a sledování tohoto negativ-
ního klimatického jevu na území 
Česka. Za horkou vlnu lze ozna-
čit více dnů trvající počasí s vel-
mi vysokými teplotami, které se 
negativně podepisují na lidském 
zdraví.

Informace lze nalézt na webu 
vlny-veder.czechglobe.cz, na kte-
rý je možné dostat se také pro-
klikem z hlavní stránky projektu 
Intersucho.cz. Denně aktualizo-
vaná data ukazují zátěž pro lidský 
organismus v uplynulých dnech 
a očekávaný výhled na dalších 
devět dnů. Totéž lze sledovat i pro 
celou střední Evropu. 

„Klimatická změna stále pro-
bíhá a prohlubuje se a rizika spo-
jená s horkými vlnami rostou. 
Léto se otepluje ze všech sezon 
nejrychleji a proti situaci před 

60 lety máme v Česku třikrát 
více horkých dnů s teplotami nad 
30 stupňů a také několikanásob-
ně více tropických nocí, v centru 
Prahy patnáctkrát více. To má do-
pady jak na zdraví lidí, tak na kra-
jinu,“ vysvětlil klimatolog Pavel 
Zahradníček. Tropické noci jsou 
takové, kdy teplota neklesne pod 
20 stupňů Celsia, a jsou problé-
mem v tzv. tepelných ostrovech, 

které jsou typické právě pro cen-
tra velkých měst.

Vlny veder úzce souvisí i se 
suchem, vzájemně se ovlivňují 
a mají negativní dopad na vodní 
režim v krajině, stav vegetace i ze-
mědělskou produkci. „Naše ana-
lýzy ukazují, že bude pokračovat 
již pozorovaný trend a oba jevy 
se budou vyskytovat častěji a bo-
hužel i souběžně. Naším cílem je 

poskytovat aktuální obraz o těch-
to extrémech a přispívat ke spo-
lečenské diskuzi a připravenosti 
na ně. Jen to umožní společnos-
ti, zemědělcům či zdravotníkům 
připravit se s předstihem na mož-
né problémy spjaté s oběma jevy,“ 
řekl koordinátor projektu Inter-
sucho Miroslav Trnka. V České 
republice působí sucho problémy 
zejména v zemědělství, lesnictví, 
vodním hospodářství, ale i zdra-
votnictví, kdy kvůli horku vyjíž-
dějí záchranáři častěji ke kolabu-
jícím pacientům.

Projekt Intersucho existuje 
od srpna roku 2012, a to zejména 
díky spolupráci řady vědců a od-
borných pracovníků, kteří právě 
v době vzniku projektu navázali 
na více než 10letý výzkum v ob-
lasti monitoringu a klimatologie 
sucha v ČR, Evropě a USA.  red

 www.intersucho.cz 
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mi vysokými teplotami, které se 
negativně podepisují na lidském 
zdraví.

Informace lze nalézt na webu 
vlny-veder.czechglobe.cz, na kte-
rý je možné dostat se také pro-
klikem z hlavní stránky projektu 
Intersucho.cz. Denně aktualizo-
vaná data ukazují zátěž pro lidský 
organismus v  uplynulých dnech 
a  očekávaný výhled na dalších 
devět dnů. Totéž lze sledovat i pro 
celou střední Evropu. 

„Klimatická změna stále pro-
bíhá a prohlubuje se a rizika spo-
jená s  horkými vlnami rostou. 
Léto se otepluje ze všech sezon 
nejrychleji a  proti situaci před 

60 lety máme v  Česku třikrát 
více horkých dnů s teplotami nad 
30 stupňů a také několikanásob-
ně více tropických nocí, v centru 
Prahy patnáctkrát více. To má do-
pady jak na zdraví lidí, tak na kra-
jinu,“ vysvětlil klimatolog Pavel 
Zahradníček. Tropické noci jsou 
takové, kdy teplota neklesne pod 
20 stupňů Celsia, a  jsou problé-
mem v  tzv. tepelných ostrovech, 

které jsou typické právě pro cen-
tra velkých měst.

Vlny veder úzce souvisí i  se 
suchem, vzájemně se ovlivňují 
a  mají negativní dopad na vodní 
režim v krajině, stav vegetace i ze-
mědělskou produkci. „Naše ana-
lýzy ukazují, že bude pokračovat 
již pozorovaný trend a  oba jevy 
se budou vyskytovat častěji a bo-
hužel i  souběžně. Naším cílem je 

poskytovat aktuální obraz o těch-
to extrémech a  přispívat ke spo-
lečenské diskuzi a  připravenosti 
na ně. Jen to umožní společnos-
ti, zemědělcům či zdravotníkům 
připravit se s předstihem na mož-
né problémy spjaté s oběma jevy,“ 
řekl koordinátor projektu Inter-
sucho Miroslav Trnka. V  České 
republice působí sucho problémy 
zejména v zemědělství, lesnictví, 
vodním hospodářství, ale i  zdra-
votnictví, kdy kvůli horku vyjíž-
dějí záchranáři častěji ke kolabu-
jícím pacientům.

Projekt Intersucho existuje 
od srpna roku 2012, a to zejména 
díky spolupráci řady vědců a od-
borných pracovníků, kteří právě 
v  době vzniku projektu navázali 
na více než 10letý výzkum v  ob-
lasti monitoringu a  klimatologie 
sucha v ČR, Evropě a USA. � red

�  www.intersucho.cz 
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